



लोकसभा चुनाव के सात चरणों के मतदान के बाद चार जून यानी कल मतगणना होगी। इससे पहले चुनाव आयोग ने सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस दौरान निर्वाचन आयोग ने लोकसभा चुनाव 2०24 में भाग लेने वाले सभी मतदाताओं का खड़े होकर अभिन्दन किया।

# लोकसभा चुनाव की मतगणना आज ..चुनाव के ऐलान से नतीजों तक 80 दिन चली

751 पार्टियों के 8360 उम्मीदवारों की किस्मत का फैसला होगा,

एनडीए या इंडिया गठबंधन की बनेगी सरकार
नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकतंत्र के सबसे बड़े महापर्व में हार-जीत का फैसला मंगलवार को होगा है। देशभर में मतगणना की तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। कड़ी सुरक्षा के बीच मतगणना सुबह आठ बजे से शुरू होगी। देश में एनडीए या इंडिया गठबंधन को बहुमत मिलेगा इसकी तस्वीर दोपहर तक लगभग साफ होगी। लोकसभा चुनाव के लिए 16 मार्च से शुरू हुआ चयन प्रचार, 75 दिन चला। 19 अप्रैल से 1 जून तक सात फेज में वॉटिंग हुई। चुनाव की यह प्रोसेस कुल 43 दिन तक चली। अब 4 जून को पिछले 80 दिनों का इंतजार खत्म होगा। इस बार कुल 8360 उम्मीदवारों ने चुनाव में अपनी किस्मत आजमाई है। एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म के मुताबिक, 1333 नेशनल पार्टी से, 532 स्टेट पार्टी से, 2580 गैर मान्यता प्राप्त पार्टी से और 3915 निर्दलीय उम्मीदवारों ने चुनाव लड़ा। 2019 में 7928 और 2014 में 8205 उम्मीदवार लड़ा था। 751 पार्टियों ने अपने कैंडिडेट उतारे थे। 2019 में वे आंकड़ा 677 और 2014 में 464 था। 543 सीटों पर सबसे ज्यादा बसपा के 487, भाजपा के 440, कांग्रेस के 327 और सीपीआई-एम के 52 उम्मीदवार मैदान में थे। लोकसभा चुनाव की यह प्रोसेस कुल 43 दिन तक चली। अब 4 जून को पिछले 80 दिनों का इंतजार खत्म होगा। इस बार कुल 8360 उम्मीदवारों ने चुनाव में अपनी किस्मत आजमाई है। एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म के मुताबिक, 1333 नेशनल पार्टी से, 532 स्टेट पार्टी से, 2580 गैर मान्यता प्राप्त पार्टी से और 3915 निर्दलीय उम्मीदवारों ने चुनाव लड़ा। 2019 में 7928 और 2014 में 8205 उम्मीदवार लड़ा था। 751 पार्टियों ने

## स्पेक्ट्रम नीलामी में केंद्र सरकार को मिला सबसे कम राजस्व

नई दिल्ली (ईएमएस)। 16 जून से स्पेक्ट्रम की नीलामी शुरू होने जा रही है। नीलामी में बोली लगाने वाली कंपनियों ने ऑनैस्ट मनी के रूप में मात्र 4350 करोड़ रुपए जमा किए हैं।पिछले 10 साल में यह सबसे कम राशि है।

2022 में ईएमडी के रूप में सरकार के 5 गुना अधिक राशि प्राप्त हुई थी। 6 जून से शुरू होने वाली नीलामी में रिलायंस जिओ, भारतीय एयरटेल और वोडाफोन आइडिया ने संयुक्त रूप से ईएमडी की राशि जमा की है। पहली बार लाइव एक्शन के लिए नीलामी के कैटलॉग जारी किए जाएंगे।

केंद्र सरकार ने 1०523 मेगाहर्ट्ज स्पेक्ट्रम के लिए 96317 करोड़ रुपए रिजर्व प्राइज तय की है। नियमों के अनुसार ईएमडी में जमा राशि के आधार

### ताज एक्सप्रेस की 4

### बोगियों में लगी आग

सभी यात्रियों को सुरक्षित निकाला गया

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली के सरिता विहार थाने के पास ताज एक्सप्रेस की 4 बोगियों में आग लग गई। सूचना मिलते ही 6 दमकाल गाड़ियां मौके पर पहुंचीं। डीसीपी रेलवे के जानकारी के अनुसार ट्रेन में आग लगने की घटना में किसी व्यक्ति को कोई चोट या नुकसान नहीं पहुंचा है। समय रहते ही सभी यात्रियों को सुरक्षित निकाला लिया गया है।

## कश्मीर के पुलवामा में 2 आतंकियों का एनकाउंटर

इसमें टॉप कमांडर रियाज अहमद डार शामिल; कई आतंकी हमलों में शामिल रहा था

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले में सोमवार को सुरक्षाबलों ने 2 आतंकियों का एनकाउंटर किया। ये मुठभेड़ पुलवामा जिले के निहामा एरिया में चल रही थी। आतंकियों ने सुरक्षाबलों पर पहले फायरिंग की थी। इस एनकाउंटर में साल 2015 से घाटी में एक्टिव टॉप कमांडर रियाज अहमद डार मारा गया है। वो घाटी में हुए कई आतंकी हमलों में शामिल था। सुरक्षाबलों ने दोनों आतंकियों के शव बरामद कर लिए

# जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:29 अंक:173 दिनांक: 04-06-2०24 मंगलवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

# एग्जिट पोल के अनुमानों के बाद जमकर झूमा बाजार; सेंसेक्स-निफ्टी ने बनाया रिकॉर्ड

ऑल टाइम हाई पर, सेंसेक्स 76,738 और निफ्टी 23,338 के रिकॉर्ड हाई पर निवेशकों ने 13.7 लाख करोड़ कमाए

—एक साल में 22 फीसदी ज्यादा चढ़ा सेंसेक्स, 5 जून 2023 को सेंसेक्स 62787 था जो 3 जून को 76,738 मुंबई (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव पोल के अनुमानों के बाद सोमवार को शेरय बाजार जमकर झूमा। सेंसेक्स और निफ्टी शुक्रआती कारोबार में अपने-अपने सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गए। कारोबार के दौरान सेंसेक्स 2777 पॉइंट की तेजी के साथ 76,738 के

### राष्ट्रपति भवन में शुरू हुई नई सरकार के शपथ ग्रहण की तैयारी

नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रपति भवन ने आधिकारिक प्रक्रिया के तहत केंद्र में बनने वाली नई सरकार के शपथ ग्रहण की शुरुआती तैयारी शुरू कर दी है। इस भव्य आयोजन से पहले राष्ट्रपति भवन को अगले कुछ दिनों में अच्छे से सजाया-संवारने की तैयारी है। सेंट्रल पब्लिक वर्क्स डिपार्टमेंट और दूसरी सरकार एजेंसियां इस ऐतिहासिक कार्यक्रम के आयोजन में जुटी हैं। खबर है कि शपथ ग्रहण समारोह के लिए सजावटी पीछों के लिए टेंडर भी जारी कर दिए गए हैं।

4 जून को मतगणना पूरी होने और चुनाव आयोग द्वारा आधिकारिक परिणाम घोषित किए जाने के बाद राष्ट्रपति भवन परिसर में शपथ ग्रहण समारोह कहां करना बेहतर होगा और

किंग्स पार्टी ने कितनी रेली कीं
2024 के लोकसभा चुनाव में पीएम मोदी ने सबसे ज्यादा 2०6 रैलियां और रोड शो किए। 80 इंटरव्यू दिए। 2019 में उन्होंने 145 चुनावी कार्यक्रम किए था वहीं, गुहमंत्री अभित शाह ने 118 रैलियां और रोड शो किए हैं। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डू डा ने 88 रैलियां और रोड शो किए हैं। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने 1०7, प्रियंका गांधी ने 1०8 रैलियां और रोड समेत बाकी चुनावी कार्यक्रम किए। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने 100 से ज्यादा इवेंट में हिस्सा लिया।

### परिणाम से पहले हिमाचल में हलचल.....तीनों

### निर्दलीय विधायकों के इस्तीफे स्वीकार

तीनों निर्दलीय विधायकों ने अपना इस्तीफा स्वीकार होने पर खुशी जाहिर की है। नालागढ़ के विधायक रहे ठाकुर ने कहा कि यह दर आए, दुरुस्त आए जैसा है। उन्होंने कहा कि वह चाहते थे कि सभी निर्दलीय विधायकों के इस्तीफे पहले ही स्वीकार हो जाते, ताकि लोकसभा चुनाव के साथ ही यह उपचुनाव भी होते। ठाकुर ने कहा कि अब उन्हें अगर विधानसभा उपचुनाव में जीजेपी की ओर से टिकट मिलता है, तब मैं उप चुनाव लड़ूंगा।

बता दें कि तीनों निर्दलीय विधायकों ने इस्तीफा स्वीकार न होने के मामले में हिमाचल प्रदेश हाईकोर्ट में भी याचिका दायर की हुई है। संभव है कि तीनों निर्दलीय विधायक अब जल्द ही यह याचिका हिमाचल प्रदेश हाईकोर्ट से वापस ले लें।

### दिल्ली जल संकट पर सुप्रीम कोर्ट का निर्देश

यमुना रिवर बोर्ड इमरजेंसी मीटिंग करे
दिल्ली-हरियाणा और हिमाचल सरकारें शामिल हों

नई दिल्ली (ईएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को दिल्ली जल संकट को लेकर सुनवाई की। कोर्ट ने अंपर यमुना रिवर बोर्ड को 5 जून को इमरजेंसी मीटिंग बुलाने के निर्देश दिए हैं। जस्टिस पी के मिश्रा और जस्टिस केवी विश्वनाथन की बेंचेकन बेंच ने कहा कि केंद्र, दिल्ली, हरियाणा और हिमाचल प्रदेश की सरकार इसके लिए सहमत हें।

दरअसल, दिल्ली सरकार ने जल संकट पर 31 मई को सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की थी। इसमें हरियाणा, उत्तर प्रदेश और हिमाचल प्रदेश को दिल्ली को एक महीने तक एम्स्ट्रू पानी छोड़ने का निर्देश देने की मांग की गई थी। कोर्ट ने कहा कि सभी राज्य इस बात पर सहमत हुए कि दिल्ली की समस्या को लेकर आपस में टकराव नहीं करेंगे। दिल्ली की समस्या का समाधान किया जाएगा। इस मामले पर 6 जून को अब अगली सुनवाई

# हिन्दी दैनिक

जो सोमवार को बढ़कर 4,23,71,233 करोड़ रुपए पहुंच गया है। पिछले 2 साल में यह शेरय बाजार की एक दिन में सबसे ज्यादा बढ़त है। इससे पहले 30 अगस्त 2०22 को सेंसेक्स में 1500 अंक से ज्यादा की तेजी रही थी। सुबह 10 बजे सेंसेक्स 76.050 और निफ्टी 23,200 के स्तर पर कारोबार कर रहा था। एक साल में सेंसेक्स 22 फीसदी ज्यादा चढ़ा है। 5 जून 2023 को सेंसेक्स 62787 था जो 3 जून को 76,738 पहुंच गया। दरअसल, शेरय बाजार में सोमवार को अभूतपूर्व तेजी देखने को मिली। एग्जिट पोल में भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की निर्णायक जीत का अनुमान लगाए जाने के बाद शेरय बाजार अब तक के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। इससे निवेशकों में काफी उत्साह देखने को मिला। सेंसेक्स 1859.88 अंकों की बढ़त के साथ 75,821.19 के रिकॉर्ड स्तर पर खुला। इसी तरह निफ्टी भी 6०3.85 अंकों की उछाल के साथ 23,134.55 पर खुला। इस दौरान निफ्टी बैंक पहली बार 50 हजार के पार पहुंच गया।

नीफ्टी के टॉप गेनर्स और टॉप लुजरर्स शेरय एग्जिट पोल के अनुमानों में एक बार फिर एनडीए की सरकार बनने का अनुमान जताया गया है। लगभग सभी एग्जिट पोल्स में भाजपा और उसकी सहयोगी पार्टियों को बहुमत मिलने की उम्मीद जताई गई है। सभी अनुमानों में एनडीए को औसतम 374 सीटें मिल सकती है। चुनाव परिणाम चार जून को आने हैं। सोमवार के शुक्रआती कारोबारी सत्र के दौरान बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैप 11.1 लाख करोड़ रुपये बढ़कर 423.21 लाख करोड़ रुपये हो गया। सेंसेक्स सभी 3० शेरय सोमवार को हेरे निशान पर कारोबार करने दिखे। पावर गिड, एनटीपीसी, लार्सन एंड टुब्रो, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, एक्सिस बैंक, इंडसइंड बैंक और आईसीआईसीआई बैंक और महिंद्रा एंड महिंद्रा के शेरय टॉप गेनर्स रहे। रुपया 28 पैसे मजबूत होकर बंद सेक्टरवार निफ्टी पीएमएयू बैंक ऑयल एंड गैस, वित्तीय सेवाएं, मेटल, रियल्टी और ऑटो सेक्टर के बढ़त तीन से पांच प्रतिशत की बढ़त के खुला। सोमवार को रुपया अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 28 पैसे मजबूत होकर 83.14 रुपए पर बंद हुआ। शुक्रवार को ये 83.42 रुपए पर बंद हुआ था। गुरुवार को क्रूड ऑयल की कीमतों में हल्का बदलाव दिखा। यह बदलाव ओपीईसी की ओर से 2025 में कच्चे तेल के उत्पादन में कटीती के संकेत देने के बाद आया है। इससे पहले थई महीने के आखिरी दिन विदेशी संस्थागत निवेशकों ने 16।3.24 करोड़ रुपये की खरीदारी की। वहीं, घरेलू निवेशकों ने 2,114.17 करोड़ रुपये की खरीदारी की। एशियाई बाजारों में सियोल, टोक्यो और हॉन्ग-कॉन्ग में बढ़त वहीं लोहाई में गिरावट के साथ कारोबार हो रहा दिखा। ज्यादातर अमेरिकी बाजार में शुक्रवार को हेरे निशान पर क्लोजिंग हुई।

भारत की विकास दर सबसे तेज
मार्च 2०24 को समाप्त हुए वित्तीय वर्ष में भारत की विकास दर 8.2 प्रतिशत रही। इसके साथ ही भारत प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में सबसे तेजी से बढ़ने वाली इकोनॉमी रही। इससे भी निवेशकों

हुए सोनिया गांधी ने कहा कि करुणानिधि की 1०0वीं जयंती के अवसर पर डीएमवेन के अपने सहयोगियों के साथ यहां आकर मुझे खुशी हो रही है। मुझे कई मौकों पर उनसे मिलने, उनकी बातें सुनने और उनके ज्ञान और सलाह से लाभ उठाने का सौभाग्य मिला। मैं उनसे मिलकर खुद को सौभाग्यशाली महसूस करती थी।

## एग्जिट पोल के बाद सोनिया गांधी का पहला बयान

इंतजार करिए, नतीजे हमारी उम्मीद के मुताबिक ही होंगे

नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के परिणाम कल यानी चार जून को जारी किए जाएंगे। इससे पहले आए एग्जिट पोल्स में भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की स्पष्ट बहुमत की सरकार बनने का अनुमान जताया गया है। इन पोल्स में विपक्षी गठबंधन को 150 के आसपास सीटें मिलने का दावा किया गया है। इस बीच कांग्रेस संसदीय समिति की अध्यक्ष सोनिया गांधी का बयान सामने आया है। एग्जिट पोल के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि हमें इंतजार करना होगा। बस इंतजार करें और देखें। हमें पूरी उम्मीद है कि नतीजे एग्जिट पोल के नतीजों से बिल्कुल उलट होंगे।

मंगलवार को घोषित होने वाले नतीजों से उनकी उम्मीदों के बारे में पूछे जाने पर सोनिया गांधी ने कहा कि उन्हें इंतजार करना होगा। नतीजे एग्जिट पोल में दिखाए गए नतीजों से बिल्कुल उलट होंगे। दरअसल, सोनिया गांधी डीएमके कार्यालय में आयोजित एक कार्यक्रम में भाग लेने पहुंची थीं। यहां से निकलते वक्त उन्होंने यह टिप्पणी की। इससे पहले सोनिया गांधी

माया, नीरव मोदी और चोकसी इसलिफे भागे क्योंकि एजेंसियां पकड़ने में विफल रही

नई दिल्ली (ईएमएस)। मुंबई की एक विशेष अदालत ने हाल ही में कहा कि लाखों डॉलर के घोटालों में शामिल नीरव मोदी, मेहुल चोकसी और विजय माल्या इसलिफे देश से भागने में सफल रहे क्योंकि जांच बि एजेंसियां उन्हें उचित समय पर गिरफ्तार करने में विफल रही। विशेष न्यायाधीश एमजी देशपांडे ने धन शोधन रोकथाम कानून (पीएमएलए) के तहत आरोपी को ईंडी ने हैदराबाद में बदलाव की मांग वाली याचिका पर सुनवाई करते हुए यह टिप्पणी की। अदालत ने 29 मई को धन शोधन के एक मामले में आरोपी ज्योमेश शाह की उस याचिका को स्वीकार कर लिया था जिसमें उसने विदेश यात्रा के लिए अदालत से पूर्व अनुमति लेने की जमानत शर्त को वापस लेने का अनुरोध किया था। इस मामले में

के. कविता की बड़ी न्यायिक हिरासत

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली शराब नीति मामले में तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव की बेटी के. कविता की न्यायिक हिरासत पर सुनवाई हुई। दिल्ली की राउज एवेन्यू कोर्ट ने के कविता की न्यायिक हिरासत को तीन जुलाई तक के लिए बढ़ा दिया है। बीआरएस एमएलसी और तेलंगाना के पूर्व सीएम के चंद्रशेखर राव की बेटी के कविता की न्यायिक हिरासत पर सुनवाई हुई। दिल्ली की राउज एवेन्यू कोर्ट ने के कविता की न्यायिक हिरासत के पूर्व सीएम के चंद्रशेखर राव की बेटी के कविता को ईंडी ने हैदराबाद स्थित परिसरों पर छापेमारी के बाद गिरफ्तार किया था। के. कविता की गिरफ्तारी दिल्ली आबकारी नीति से जुड़े मामले में हुई। ईंडी ने दावा किया था कि के कविता दिल्ली आबकारी घोटाले में कारोबारियों की साउथ लॉबी से जुड़ी हुई थी। के कविता की गिरफ्तारी पर प्रतिक्रिया देते हुए बीआरएस के प्रवक्ता ने कहा था कि के कविता की गिरफ्तारी को राजनीति से प्रेरित है।

दावा किया कि भाजपा और कांग्रेस एक दूसरे से मिले हुए हैं। ईंडी ने के कविता को हैदराबाद स्थित बंजारा हिल्स के घर से गिरफ्तार किया गया। इसके बाद ईंडी दिल्ली लेकर आई और राउज एवेन्यू कोर्ट में पेश किया था।



मतगणना की पूर्व संघ्या पर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने देश के नौकरशाहों को खुला पन लिखा है। पत्र में उन्होंने अधिकारियों से संविधान का पालन करने और बिना किसी भी पक्षपात और किसी दुर्भावना के राष्ट्र की सेवा करने का आग्रह किया।

# कोरोड रुपये बढ़कर 423.21 लाख करोड रुपये हो गया। सेंसेक्स सभी 3० शेरय सोमवार को हेरे निशान पर कारोबार करने दिखे। पावर गिड, एनटीपीसी, लार्सन एंड टुब्रो, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, एक्सिस बैंक, इंडसइंड बैंक और आईसीआईसीआई बैंक और महिंद्रा एंड महिंद्रा के शेरय टॉप गेनर्स रहे। रुपया 28 पैसे मजबूत होकर बंद सेक्टरवार निफ्टी पीएमएयू बैंक ऑयल एंड गैस, वित्तीय सेवाएं, मेटल, रियल्टी और ऑटो सेक्टर के बढ़त तीन से पांच प्रतिशत की बढ़त के खुला। सोमवार को रुपया अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 28 पैसे मजबूत होकर 83.14 रुपए पर बंद हुआ। शुक्रवार को ये 83.42 रुपए पर बंद हुआ था। गुरुवार को क्रूड ऑयल की कीमतों में हल्का बदलाव दिखा। यह बदलाव ओपीईसी की ओर से 2025 में कच्चे तेल के उत्पादन में कटीती के संकेत देने के बाद आया है। इससे पहले थई महीने के आखिरी दिन विदेशी संस्थागत निवेशकों ने 16।3.24 करोड़ रुपये की खरीदारी की। वहीं, घरेलू निवेशकों ने 2,114.17 करोड़ रुपये की खरीदारी की। एशियाई बाजारों में सियोल, टोक्यो और हॉन्ग-कॉन्ग में बढ़त वहीं लोहाई में गिरावट के साथ कारोबार हो रहा दिखा। ज्यादातर अमेरिकी बाजार में शुक्रवार को हेरे निशान पर क्लोजिंग हुई।

भारत की विकास दर सबसे तेज
मार्च 2०24 को समाप्त हुए वित्तीय वर्ष में भारत की विकास दर 8.2 प्रतिशत रही। इसके साथ ही भारत प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में सबसे तेजी से बढ़ने वाली इकोनॉमी रही। इससे भी निवेशकों

हुए सोनिया गांधी ने कहा कि करुणानिधि की 1०0वीं जयंती के अवसर पर डीएमवेन के अपने सहयोगियों के साथ यहां आकर मुझे खुशी हो रही है। मुझे कई मौकों पर उनसे मिलने, उनकी बातें सुनने और उनके ज्ञान और सलाह से लाभ उठाने का सौभाग्य मिला। मैं उनसे मिलकर खुद को सौभाग्यशाली महसूस करती थी।

नीफ्टी के टॉप गेनर्स और टॉप लुजरर्स शेरय एग्जिट पोल के अनुमानों में एक बार फिर एनडीए की सरकार बनने का अनुमान जताया गया है। लगभग सभी एग्जिट पोल्स में भाजपा और उसकी सहयोगी पार्टियों को बहुमत मिलने की उम्मीद जताई गई है। सभी अनुमानों में एनडीए को औसतम 374 सीटें मिल सकती है। चुनाव परिणाम चार जून को आने हैं। सोमवार के शुक्रआती कारोबारी सत्र के दौरान बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैप 11.1 लाख

हुए सोनिया गांधी ने कहा कि करुणानिधि की 1०0वीं जयंती के अवसर पर डीएमवेन के अपने सहयोगियों के साथ यहां आकर मुझे खुशी हो रही है। मुझे कई मौकों पर उनसे मिलने, उनकी बातें सुनने और उनके ज्ञान और सलाह से लाभ उठाने का सौभाग्य मिला। मैं उनसे मिलकर खुद को सौभाग्यशाली महसूस करती थी।

### लोकसभा चुनाव 2०24 : सवेरे

### 9 बजे से मिलने लगेंगे रुझान

नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के लिए वोटों की गिनती से पहले तैयारियां पूरी हो गई हैं। सवेरे 8 बजे से 8।30 बजे तक पोस्टल मतों की गिनती होगी फिर इवीएम खुलेंगी। 9 बजे से रुझान मिलने लगेंगे। 80 दिन की प्रक्रिया के बाद 51 पार्टियों के 8360 उम्मीदवारों की किस्मत का फैसला होगा। 7 चरणों में 543 सीटों पर हुए मतदान

## मुंबई की एक विशेष अदालत की टिप्पणी

विस्तृत आदेश हासिल की और कई बार विदेश यात्रा के लिए आवेदन किया। अदालत ने कहा कि शाह के मामले की तुलना नीरव मोदी, विजय माल्या, मेहुल चोकसी आदि के मामलों से नहीं की जा सकती। हीरा कारोबारी नीरव मोदी और उसका मामा मेहुल चोकसी पीएनबी घोटाले में मुख्य आरोपी हैं। नीरव मोदी फिलहाल ब्रिटेन में जेल की सजा काट रहा है जबकि उसके मामा एंटीगुआ में रहते हैं। माल्या इस समय ब्रिटेन में हैं और वह 9०0 करोड़ रुपये से अधिक के कथित ऋण धोखाधड़ी मामले में आरोपी हैं। जिसकी जांच ईंडी और केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) कर रहे हैं।

### टोल बढ़ने से यात्रा भी हुई मंहगी

मुंबई (ईएमएस)। केंद्र सरकार के अधिकार क्षेत्र में आने वाले राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण यानी एनएचआई की ओर से लिए गए एक अहम फैसले के कारण अब सफर का खर्च और बढ़ जायेगा. क्योंकि, टोल दरों में बढ़ोतरी सोमवार से लागू हो गई है. इससे नेशनल हाईवे पर सफर के दौरान अब यात्रियों की जेब ढीली करनी पड़ेगी।

### अभी भी नहीं लौटे 7,755 करोड़ रुपये मूल्य के 2०00 हजार रुपये के नोट

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक ने सोमवार को कहा कि 2०00 हजार रुपये मूल्य के 97.82 फीसदी नोट बंद होने में वापस आ गए हैं। चलन से टटायें गए सिर्फ 7,755 करोड़ रुपये मूल्य के नोट अभी भी लोगों के पास हैं। रिजर्व बैंक ने 19 मई 2023 को 2000 रुपये मूल्य के बैंक नोट को चलन से वापस लेने की घोषणा की थी। चलन में 20०0 रुपये मूल्य के बैंक नोट का कुल मूल्य 19 मई, 2023 को कारोबार की समाप्ति पर 3.56 लाख करोड़ रुपये था। यह 31 मई, 2०24 को कारोबार की समाप्ति पर घटकर 7,755 करोड़ रुपये रह गया।

आरबीआई ने कहा कि ये नोट अब भी लीगल टेंडर बने रहेंगे। 2000 के नोट 2016 में हुए नोटबंदी के बाद सर्कुलेशन में आए थे। बैंकों में नोट बदलने या जमा करने की आखिरी तारीख 7 अक्टूबर 2००3 थी। अब बैंक आरबीआई के 19 इश्यू ऑफिस में नोट बदले या जमा किए जा रहे हैं।

के बाद मंगलवार को लोकसभा चुनाव के नतीजे आ रहे हैं। इसके साथ ही साफ हो जाएगा कि देश के संविधान पर कौन काबिज होगा। एक तरफ एनडीए है तो दूसरी तरफ इंडिया गठबंधन, हालांकि एग्जिट पोल्स ने एक बार फिर मोदी सरकार की वापसी का अनुमान जताया है। लोकसभा चुनाव के साथ आंध्र प्रदेश और ओडिशा विधानसभा चुनाव के नतीजे भी घोषित होंगे।

एग्जिट पोल्स के मुताबिक एनडीए को 365 सीटें, इंडिया गठबंधन को 146 सीटें और अन्य को 32 सीटें मिलने की संभावना है। लोकसभा की कुल 543 सीटें हैं और बहुमत के लिए 272 सीटें जरूरी हैं।

टोल बढ़ने से यात्रा भी हुई मंहगी

मुंबई (ईएमएस)। केंद्र सरकार के अधिकार क्षेत्र में आने वाले राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण यानी एनएचआई की ओर से लिए गए एक अहम फैसले के कारण अब सफर का खर्च और बढ़ जायेगा. क्योंकि, टोल दरों में बढ़ोतरी सोमवार से लागू हो गई है. इससे नेशनल हाईवे पर सफर के दौरान अब यात्रियों की जेब ढीली करनी पड़ेगी।

आरबीआई के ऑफिसों में 9 अक्टूबर, 2०23 से ब्यांक्रियां और सस्थाओं से उनके बैंक अकाउंट में जमा करने के लिए भी 2000 रुपये के नोट स्वीकार कर रहे हैं। इसके अलावा, लोग अपने बैंक अकाउंट में जमा करने के लिए देश के किसी भी पोस्ट ऑफिस से आरबीआई के किसी भी ऑफिस में भारतीय डाक के माध्यम से 20०0 रुपये के बैंक नोट भेज रहे हैं।

आरबीआई के ऑफिसों में 9 अक्टूबर, 2०23 से ब्यांक्रियां और सस्थाओं से उनके बैंक अकाउंट में जमा करने के लिए भी 2000 रुपये के नोट स्वीकार कर रहे हैं। इसके अलावा, लोग अपने बैंक अकाउंट में जमा करने के लिए देश के किसी भी पोस्ट ऑफिस से आरबीआई के किसी भी ऑफिस में भारतीय डाक के माध्यम से 2०00 रुपये के बैंक नोट भेज रहे हैं। बैंक नोट को जमा/बदलने वाले ंडे के 19 ऑफिस अहमदाबाद, बेंगलुरु, बिलापुर, भोपाल, भुवनेश्वर, चंडीगढ़, चेन्नई, गुवाहाटी, हैदराबाद, जयपुर, जम्मू, कानपुर, कोलकाता, लखनऊ, मुंबई, नागपुर, नई दिल्ली, पटना और तिरुवनंतपुरम में हैं।





